

# 武程程：金坛新市民 爱心传温暖

每天清晨,在东城街道华胜社区丰田路的一家早餐店,都会出现这样的一幕:店门前,环卫工人们排起队伍,领取热腾腾的免费早餐:两只馒头、一碗粥或者豆浆,搭配一份小咸菜……这个店的老板叫武程程,这项善举他已经坚持了多年,温暖了周围许许多多的人,形成了崇德向善的“蝴蝶效应”。



疫情期间,每天坚持给值班人员送夜宵

“谢谢你们!”12月9日上午,环卫工人邹登会从东城街道金江苑和善园早餐店老板娘手中接过包子和一杯豆浆时,说出了感谢的话。邹登会家住金江苑,是一位环卫工人,每天一大早既要照顾瘫痪在床的老伴,又要出来工作,经常忙得来不及吃早饭,这时她就会到这家早餐店来领取免费早餐。“这家店的老板人特别好,照顾我们环卫工人,老板娘知道我血糖高,每次都会给我准备无糖的豆浆,心里很感激。”在这家早餐店,只要有贫困残疾人、环卫工人的到来,老板武程程和妻子王金鹃都会拿上早点免费送给他们吃。

今年33岁的武程程是安徽亳州人,2017年他和妻子在金江苑丰田路开了一家早餐店。这样一个普通幸福的四口之家,通

## 设立补给站 传递温暖和爱心

过起早贪黑经营一家早餐店维持生计。三年来的辛勤付出,他们在金坛买了房和车,过上了幸福生活。“他善良、热心,做的早餐又好吃又便宜,这边的早餐店就他家生意最好了。”经常到早餐店消费的居民,对武程程赞不绝口。

武程程家的日子越来越好,但他常怀感恩之心,一心想用自己的微薄之力帮助别人。“刚来金坛那年我受到很多人的帮助,现在我也有能力帮助别人了。”武程程告诉记者,他是2009年时候来到金坛,那时候为了开饭店,遇到了很多困难,正是社区

和周边居民的帮助,饭店才得以开业。“这些让我感受到了温暖,大家对我们外地人这么照顾,走到哪里,我都忘不了这段经历。”正是怀着这样的一份特殊感情,武程程留在了金坛,成为了金坛新市民。

在金江苑党群服务示范街建设时,武程程夫妇积极响应,为环卫工人设立了环卫补给站,每日为环卫工人无偿提供数十份爱心早餐,成为了清晨中丰田路上最靓丽的一道风景线。“环卫工人们很辛苦,每天很早就出来干活,不忍心看着他们饿肚子。”武程程说。

## 发挥自己所长 为社会奉献力量

作为华胜社区的一份子,武程程一直想为社区做些贡献,他和妻子商量,决定做些吃的送给社区工作人员、物业公司工作人员和志愿者们。华胜社区片区区长王秀芳告诉记者,文明城市创建期间,武程程夫妇免费送包子、茶叶蛋、粥等食物,等不及大家道声谢,他们就匆匆就离开了。“武程程夫妇很善良,我说等大伙儿来拿吃的时候,可以一起拍个照,都被他们夫妇婉拒了,他们觉得自己只是做了点力所能及的小事。”金江苑一村物业项目负责人周爱华说,“他们用自己的方式为文明城市建设做贡献,为社区居民献爱心。”

在年初疫情期间,武程程夫妇还免费为社区防疫工作人员送夜宵。武程程说:“社区防疫工作人员很辛苦,夜里值守很不容易。我们居家隔离的时候,他们关心我们,我们很感动。当时我就跟家里人讲,隔离观察结束后,我一定要为他们做些事情。”为了坚守这份“午夜的温暖”,自早餐店复工后,武程程夫妻俩将原本晚上七点下班的时间延迟到凌晨1点,每天额外增加4小时工作时间。武程程告诉记者:“有面条、八宝粥、包子等,每天宵夜



为环卫工人免费提供早餐

都尽量不重复,保证他们吃到的都是热乎乎的。”每天晚上,大街上几乎没有行人的时候,他家早餐店的灯还亮着。在灯光的映照下,夫妻两人忙碌的身影显得格外显眼。“他们夫妻两个很实在,看到我们一线人员很辛苦,每天花三个多小时为我们做夜宵。”华兴社区服务站副站长王锁梯向记者讲述他们的事迹。

“虽然我不是金坛人,但我对这里有感情,这里就是我的第二故乡。”武程程说,不管来自哪里,只要在金坛,就是金坛人。 余月霞 黄晓春



“决胜全面建成小康社会”——公益广告

# 坚持富民优先 建设小康社会